

Příloha k protokolu o SZZ č.:
Vysoká škola: PF JU
Katedra: pedagogiky a psychologie
Datum odevzdání posudku: 11.5.2011

Diplomant: Hana Krýchová
Aprobace: Učitelství pro 1. St. ZŠ
Opouští ~~Vedoucí~~ diplomové práce:
PaedDr. Helena Havlisová, Ph.D.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: **Současný stav psaní leváků v ZŠ**

Diplomová práce se zabývá psaním levou rukou u žáků základní školy. V teoretické části definuje autorka laterality. Vychází pouze z definice jedné. Problematikou se u nás zabývali také jiní autoři (Sováková, Sovák, Synek a další). V následujícím oddíle uvádí diplomantka soubory zkoušek na vyšetření laterality, většinou jde o zkoušky k orientačnímu vyšetření, které jsou vhodné i pro učitele ZŠ. Správně uvádí, že komplexní vyšetření se provádí v PPP. I přesto mohla uvést u nás nejznámější zkoušku, tj. test laterality od Matějčka. Poměrně podrobně (na 3 stranách) se autorka věnuje následkům přecvičovaného leváctví u žáků. Uvádí zde pouze dvě citace, ač tyto poznatky musela čerpat od některých autorů. Dále autorka poměrně podrobně popisuje metodiku psaní levou rukou. V oddíle Nové názory na metodiku psaní leváků, uvádí názory, které zdůrazňují, že horní způsob psaní u leváka dává levákům stejné výhody jako mají praváci, tedy psaní tahem. To vede leváky k tomu, že během školní docházky jich většina přechází na tuto techniku psaní. Teoretickou část uzavírá oddíl Pomůcky na psaní ve škole.

Praktická část práce je tvořena zpracováním 31 dotazníků učitelům z pěti základních škol, které zjišťují názory na leváctví a zkušenosti s leváky ve třídách. Cíl práce je přesně vymezen, metody šetření vhodně zvoleny a přesně popsány. Diplomantka si stanovuje 4 hypotézy. Výsledky dotazníkového šetření jsou dobře zpracovány v tabulkách s následnou interpretací. Musím upozornit, že autorka práce by měla vědět, že literatura se uvádí podle abecedy, ne jak ji přišla pod ruku. Práce splňuje požadavky na diplomovou práci, proto ji doporučuji k obhajobě a hodnotím **velmi dobře**.


PaedDr. H. Havlisová, Ph.D.

V Českých Budějovicích 12.5.2011